
令和８年 第５回委員会会議録 

１ 開催年月日 令和８年３月５日（木） 

２ 開閉会時刻 開会：午前10時30分 閉会：午前11時12分 

３ 場   所 福岡市選挙管理委員室 

４ 出 席 委 員 稲員委員長、大石委員長職務代理者、江藤委員、楠下委員 

５ 事務局職員 選挙課長、庶務係長、選挙係長 

６ 傍 聴 者 なし 

７ 議   題 

（１）議案 

  議案第５号 直接請求に必要な選挙人の数について 

（２）報告事項 

  ① 選挙人名簿登録者数について 

  ② 在外選挙人名簿登録者数について 

  ③ 令和８年度当初予算案について 

（３）その他 

次回以降の委員会の開催予定日時 

     ・令和８年３月23日（月）午後５時30分 

８ 議事次第（○：出席委員、▲：事務局職員） 

（１）議案 

    議案第５号について、事務局から説明を行い、審議の結果、出席委員の全会一致 

で可決された。 

（２）報告事項 

報告事項について、事務局から資料の説明・報告を行った。 

（３）その他 

   ・次回以降の委員会の開催日時は、資料記載のとおり決定した。 



【質疑等】 

〇 那珂川市の片縄小学校で、卒業間近の６年生たちが、卒業式で流れる曲を選 

挙にて決める取り組みをしているという記事を見た。こういった取り組みを福 

岡市でも取り入れるべきではないか。 

   ▲ 福岡市においても、選管職員が小学校に出向いて出前授業を実施し、最後の 

給食を決めるなどのテーマで模擬投票を行っている。今回那珂川市が取り上げ 

たテーマのように、自分たちの生活に反映させるという観点はとても大切だと 

考える。来年度以降の実施内容について、今回の事例も参考にしながら、引き 

続き検討していきたい。 

〇 選挙人名簿の閲覧について、概要をお尋ねしたい。 

▲ 申出書の内容が適法であるか審査し、適法である場合には閲覧日を申出者に 

通知する。閲覧日当日は閲覧者の本人確認を行い、指定した場所で閲覧を行わ 

せる。なお、筆、ボールペン等の筆記用具による手書き又はパソコン等による 

入力は認めているが、カメラ、携帯電話等による複写や撮影は認めていない。 

    〇 今回の衆院選において、期日前投票所における待ち時間が非常に長かったと 

聞いている。待ち時間の解消に取り組むべきではないか。 

    ▲ 全市的に期日前投票所における待ち時間が発生したと聞いている。今回は急 

な選挙であったことから、入場整理券が公示日前に届かず、期日前投票が始ま 

ってからの配達となったこと、併せて、選挙当日の悪天候が予想されたことな 

どから、期日前投票に来られる選挙人が集中したと考える。近年、期日前投票 

を利用される選挙人が増えてきていることからも、期日前投票所の混雑につい 

ては、対応を検討していく必要があると考える。 


